

**Отзыв о наставнике Ахметшиной Галине Валентиновне
от молодого педагога Салтыковой Марии Сергеевны**

Я – Салтыкова Мария Сергеевна, молодой педагог МБОУ СОШ №17, хочу выразить огромную благодарность своему наставнику Ахметшиной Галине Валентиновне, которая с первых моих дней работы в школе направляла и оказывала колоссальную поддержку. Галина Валентиновна – профессионал своего дела. Она прекрасный учитель русского языка и литературы, а в качестве классного руководителя является, бесспорно, авторитетом, на который стоит равняться. От Галины Валентиновны ценно получать советы, к любой проблеме, возникающей в работе, она подходит с легкостью и со знанием своего дела. Я могу обратиться к ней с любым вопросом или проблемой и не останусь при этом без внимания. Я очень горжусь своим наставником!

Молодой учитель истории: Салтыкова М.С.

Отзыв о наставнике Дерюшевой Ирине Михайловне от молодого педагога Андриневских Екатерины Алексеевны

Отзыв о наставнике.

Здравствуйте! Меня зовут Екатерина Алексеевна Андриневских. Я хочу сказать несколько слов о человеке, который сделал мою профессию более увлекательной и легкой. Этого учителя зовут Дерюшева Ирина Михайловна, и с недавнего времени она мой наставник.

В словаре определение слова «наставник» звучит так: это коллега, который помогает освоиться молодым специалистам на рабочем месте. Но наставничество не должно заключаться только в том, чтобы тебя повернули в правильную сторону. Ирина Михайловна делает больше.

Ее стаж работы – более 30 лет, и она настоящий мастер своего дела. С открытым ртом я смотрела ее уроки, с широкими глазами слушала ее истории из педагогической практики и удивлялась. Она запросто сочетает в себе скромность и взрывной темперамент. Для нее нет нерешаемых задач в работе. Ирина Михайловна запросто найдет выход из любого тупика (при чем не один). И этому я стараюсь у нее учиться. В ее методической копилке бездонный запас методов и приемов, поэтому уроки проходят интересно. Последующий никогда не похож на предыдущий. Новый день – новая сфантазированная на ходу идея проведения урока или внеклассного мероприятия, которыми она с удовольствием делится со своими коллегами.

Год назад я выбрала ее класс для прохождения преддипломной практики. И каковы были мои слезы радости, когда я поняла, что сердце сделало правильный выбор. Первый мой урок Ирина Михайловна смотрела со слезами на глазах, вспоминая в молодости себя. «Зеленая, - сказала она тогда мне. – такая же, как и я тридцать лет назад». Это была правда. В колледже дали теоретические знания, а на практике все оказалось по-другому. За месяц тесной работы она положила в мою голову сотню горящих фонариков, которыми я пользуюсь сейчас. Я сказала: «Ирина Михайловна, за месяц вы научили меня тому, чему четыре года учили в колледже». Она тогда лишь скромно улыбнулась.

Сейчас мы продолжаем помогать друг другу. Первого сентября мне было не страшно брать под опеку первоклашек. Я знаю, что рядом со мной есть человек, к которому можно подойти в любой момент и мне помогут. Ирина Михайловна часто приходит сама, спрашивает, как дела в работе и не нужно ли чем-то помочь. И, почему в начале отзыва я сказала, что Ирина Михайловна делает больше? Потому что она еще и друг, с которым можно поговорить и о личном.

Разница тридцать лет, а душа одна!

**Отзыв о наставнике Матвеевой Елене Николаевне от
молодого педагога Булыгиной Анастасии Сергеевны**

Я – Булыгина Анастасия Сергеевна, молодой педагог, хочу выразить огромную благодарность своему наставнику Матвеевой Елене Николаевне. Она оказывает колоссальную методическую поддержку: помощь при подготовке оборудования для проведения демонстрационных и лабораторных опытов, поиск подходящих дидактических материалов для закрепления и повторения знаний, советы по методике обучения физике для разных классов, подбор заданий для подготовки учащихся к ОГЭ и многое другое. Если возникают вопросы, сомнения и загвоздки при проведении учебных занятий, общении с учащимися и коллегами, то со стороны Елены Николаевны всегда можно рассчитывать на совместный анализ ситуации и составление ее лучшего решения. Я очень рада сотрудничеству с таким наставником!

Молодой учитель физики

Булыгина А.С.

**Отзыв о наставнике Кельдиаровой Наталье Вячеславовне
от молодого педагога Корепановой Екатерины Сергеевны**

ОТЗЫВ НА НАСТАВНИКА Н.В. КЕЛЬДИАРОВУ

Моя педагогическая карьера началась в МБОУ СОШ № 17 г. Ижевска почти полтора года назад, и с первых дней моим наставником являлась Кельдиарова Наталья Вячеславовна, учитель истории и обществознания.

Наталья Вячеславовна как наставник всегда готова оказать помощь. Я, как молодой специалист, не редко испытывала трудности во время своей профессиональной деятельности, особенно в первые месяцы работы. Но я точно знала к кому можно обратиться с данными проблемами. Наталья Вячеславовна поможет и делом, и советом. Она является компетентным специалистом в своей области и может дать ценные рекомендации.

Благодаря её наставничеству, я научилась правильно организовать учебный процесс, выбрать оптимальные методы обучения с детьми разного возраста. Также она проконсультировала меня по разным вопросам педагогической деятельности (объем заданий на уроке, организация работы в группах, удержание внимания обучающихся на уроке). Под её руководством, я смогла составить и провести открытый урок. Однако работа учителя идёт не только во время урока, на наши плечи ложится достаточный объем документации – и здесь, Наталья Вячеславовна не осталась в стороне. Она помогла мне научиться составлять конспекты уроков, а также заполнять электронный журнал, с которым ранее я не была знакома.

Также Наталья Вячеславовна очень открытый и жизнерадостный человек, и всегда может поддержать в моральном плане, что бывает не маловажно при работе с людьми.

В заключении, хотелось бы отметить, что, на мой взгляд, работа молодого педагога и наставника являются немаловажным фактором при профессиональном педагогическом становлении.

Молодой педагог: Учанова Е.С.

**Отзыв о наставнике Лавриновой Елене Сергеевне
от молодого педагога Шакировой Лилии Эдуардовны**

Мой наставник – Лавринова Елена Сергеевна, учитель английского языка.

Выражаю огромную благодарность своему наставнику за оказание методической помощи в моей профессиональной деятельности. Елена Сергеевна научила меня правильно организовывать учебный процесс, выбирать оптимальные методы обучения с детьми разного языкового уровня. Она проводила для меня консультации по разным вопросам педагогической деятельности (объем заданий на уроке, организация работы в группах, удержание внимания обучающихся на уроке, работа с трудными детьми). Программа наставничества помогает мне грамотно выстроить систему работы с детьми и родителями. Я получила ценные советы по организации урока и учебной деятельности.

Хочется отметить, что работа молодого педагога с наставником целесообразна и необходима. Благодаря нашей совместной работе с моим наставником, я овладела необходимыми практическими навыками работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Учитель английского языка

Шакирова Лилия Эдуардовна